

北門防災防疫 Follow me 消滅登革熱 go!go!go!

北門區公所 6 月 19 日(星期一)下午 2 時辦理「112 年消滅登革



熱 go!go!go」，希冀透過公所與里內民眾及志義工之合作，共同守護家園。

南部天氣高溫炎熱偶有雷陣雨，成為適合病媒蚊生長之天氣型態，且社區環境中尚有因降雨產生的積水容器轉變之孳生源，又鑑於

臺南市登革熱本土病例共計達 14 例，北門區公所帶領各里志義工投入病媒蚊孳生源巡檢及宣導工作，由區長張政郎帶頭宣導登革熱防治等基本知識，使民眾對登革熱孳生源有進一步的認識，並落實日常生活巡倒清刷，每週 2~3 次動手清除室內外積水容器及孳生源，以根除登革熱的威脅！

黃偉哲市長相當注重預防方法及登革熱防疫工作之執行，登革熱病媒蚊無法靠噴藥消除，清除孳生源才是唯一。希望民眾瞭解登革熱防疫非單靠市府可完成，需市民一起動起來整理居家周邊環境，集眾人之力杜絕登革熱疫情。



本所不僅宣導登革熱防治的重要性外，更帶頭示範防疫要訣，讓民眾了解相關知識，也請民眾提高警覺，加強動員巡檢戶內外環境落實最根本的「巡、倒、清、刷」，從清除孳生源做起，千萬不可輕忽自家環境的整理。

此外，正值汛期期間，且 7-9 月為臺灣的颱風好發季節，北門區作為八掌溪、急水溪及將軍溪等溪流下游出海口，又屬地層下陷嚴重地區，導致遇雨易成災，部份地區高度更低於海平面，進而有雨水宣



洩不易而形成易淹水之低窪地區，每逢汛期間常有洪水災情傳出。

為因應豪大雨及颱風的發生，本所也藉此機會拜託各里里長及里民如發現里內有水溝清淤、抽水機或抽水站等問題可盡早向公所通報，讓公所可以盡速處理，並宣

導民眾颱風來襲前：

1. 隨時注意氣象報告及中央氣象局的颱風警報，瞭解颱風最新動態。
2. 應確實檢查屋頂、門窗是否堅固，如有破損或不牢靠，應立即修補好。四周的水溝要清理乾淨，使其暢通。
3. 位於低窪地區及海邊的住戶及民眾應及早疏散至安全地方，以防海水倒灌及水災發生。
4. 屋外各種懸掛物、招牌、工程鷹架或棚架應立即取下或釘牢；並修剪大型樹木及樹枝，以防強風吹落傷人。
5. 家中應準備蠟燭、乾電池、手電筒及收音機，以防停電。
6. 應儲存三日份之食物、飲用水、必要生活必需品及簡易急救藥品，以防不時之需。

區長張政郎表示，由里長、社區及志義工深入家戶宣導及清除病媒蚊孳生源，維護里社區整潔；藉以強化民眾防疫意識，主動優化自身居住環境、提升生活品質。另近日嚴重特殊傳染性肺炎疫情險峻，本所除宣導民眾勿過度恐慌，提醒民眾務必做好個人手部衛生及咳嗽禮節，儘量避免出入人潮擁擠、空氣不流通的公共場所，期能藉由民眾做好自我防護，成就健康活力



大北門！

北門區公所呼籲，民眾應持續注意居住環境衛生，清除積水容器減少蚊蟲繁殖，且入境後若出現發燒、出疹、後眼窩痛、肌肉痛、關節痛及等症狀，應盡速就醫並主動告知旅遊史，共同落實防疫措施，齊心合力打贏登革熱防疫戰。(北門區公所 郭冠瑤)